



公众担心特朗普为了选举“威逼”疫苗上市

# 美药管局承诺严把新冠疫苗关

美国总统唐纳德·特朗普继续暗示新冠疫苗有望在11月3日总统选举前“就位”。

美国食品药品监督管理局参与监管审批的8名官员和科研学者10日在《今日美国报》联合发表专栏文章，承诺保持这家机构面对政治力量时的独立性，今后作有关新冠疫苗和疗法的决策时，“继续遵循最好的科学（原则）”。

美国药管局先前因紧急授权使用康复者血浆治疗新冠患者，

以及对传统抗疟疾药物羟氯喹作紧急使用授权又撤销而受到抨击。一些公共卫生专家担忧，药管局受白宫“威逼”才“放行”上述疗法和药物，可能会再遭胁迫、匆忙批准新冠疫苗问世，以提升总统特朗普的连任几率。

《纽约时报》报道，8名药管局专家在专栏文章中没有直接提及特朗普等领导人的名字，但发表文章的背景明确，文章说：“我们完全理解药管局与其他联邦机构一样在政治环境中运作。我们

必须熟练驾驭这一现实，同时保持独立性，以确保尽可能好的公共卫生服务。”

药局局长斯蒂芬·哈恩同一天在推特上称赞8名专家“主动独立表达他们对药管局专业知识和承诺的坚定信任”，“我完全赞同”。

《纽约时报》报道，特朗普最近数周多次谈及他与制药企业沟通、努力加速新冠疫苗研发，让大家以为白宫承担起监管审批新冠疫苗的职责，令药管局领导层

“受挫”。美国凯泽家庭基金会10日公布的民调显示，62%美国人担忧政府的政治施压会让药管局匆忙批准疫苗。大约四成成年人调查对象认为，药管局在评估并批准新冠疗法时，“过度关注”政治。

《今日美国报》说，特朗普眼下预期疫苗可能在10月、即赶在11月3日总统选举前问世，但公共卫生官员都不愿给出特定时间表。

美国国家卫生研究院院长弗

朗西斯·柯林斯9日告诉国会参议院，试图预测疫苗能否在11月初某个特定时间问世“远远超出任何科学家现在能告诉大家的事情范围”。“有且只有科学是作出这一决策的方法。”

药管局专家以外，欧美9家正研发新冠疫苗的制药企业8日发表联名公开信，承诺“与科学站在一起”，在疫苗的安全性和有效性没有得到全面证实前，不寻求监管部门批准疫苗。

海洋（新华社特稿）

## 英日原则上达成“脱欧”后双边贸易协定

是英国达成的“脱欧”后首份重大贸易协议

### “历史时刻”

英国国际贸易大臣伊丽莎白·特拉斯和日本外务大臣茂木敏充当天举行视频会议，原则上达成这项协定。特拉斯在会议中说：“这对两国是历史性时刻，这是英国首个重大的脱欧后贸易协议。”

特拉斯说，这项协定在“创纪录的时间内”谈成，“远远超过”现行的《欧盟日本经济伙伴关系协定》（欧日贸易协定），将确保英国“制造业、食品饮料业和技术产业取得新的成功”。

按照英国政府的声明，这项协定名为《英日全面经济伙伴关系协定》。

英国今年1月31日正式脱离欧盟，将于今年年底“脱欧”过渡期结束时退出欧日贸易协定。英日两国6月初开始就贸易协定谈判，以去年2月起生效的欧日贸易协定为参照。

英日两国接下来将签署并由各自议会和国会批准这项双边协定。茂木敏充说，日英贸易协定应当于明年1月1日起生效。

法新社报道，在英国与欧盟就未来关系的谈判愈发激烈之际，英国政府“宣扬”与日本达成贸易协定，意在向批评“脱欧”的人显示，英方能够与其他国家达成新的协议。

英国首相鲍里斯·约翰逊11日在社交媒体推特写道，英日贸易协定显示，英方“已经收回对我们（英国）贸易政策的控制，并将作为欧盟以外的贸易国家继续繁荣发展”。

### 相互减免

英国政府说，英日贸易协定将使99%的英国对出口产品免关税。

共同社等媒体报道，日英贸易协定与日欧贸易协定大体类似。例如，英国和欧盟都将逐步降低对进口日本汽车所征关税，直至2026年实现零关税。汽车行业关乎日方主要利益。

茂木敏充说：“日英贸易协定将使日本从日欧贸易协定中获得的有利条件得以延续，并将确保日本企业（与英国）业务的连续性。”

他说，日英贸易协定将延续日欧贸易协定中英国市场对日本产品的“高准入”，同时将改善英国市场对日本列车车厢和一些汽车零部件的准入。

英国国际贸易部说，根据协定，英国将降低日本汽车零部件关税，日本车企将获益。法新社报道，英国将降低日本制造业零部件关税，日本将降低英国猪肉、牛肉和三文鱼关税。

去年贸易数据显示，日本是英国第11大出口市场，英国是日本第12大出口市场。

吴宝澍（新华社特稿）



## 美国纪念“9·11”事件19周年

9月11日，在美国加利福尼亚州马利布，一名戴口罩的女子从佩珀代恩大学草坪上的“旗海”旁走过。受新冠疫情疫情影响，今年佩珀代恩大学为纪念“9·11”事件19周年设立的“旗海”不对公众开放。

当日是美国“9·11”事件19周年纪念日。新华社发

## 美国西部山火至少15人死

美国西海岸加利福尼亚州、俄勒冈州和华盛顿州正遭受史无前例的山火侵袭。法新社报道，截至11日，山火导致至少15人死亡，超过50万人被迫离家。

加利福尼亚州林业和消防局10日晚说，截至目前，肆虐加州西北部的“奥古斯特山火”是加州历史上最大的火灾。

加州北部比尤特县警方说，10人因山火丧生。

蒂娜·罗斯逃离了位于加州中部的住处。罗斯告诉法新社记者，她房屋附近的山燃起大火，整座山都“变红了”，“这是我一辈子都不想再遇到的事情”。

加州消防局说，今年以来，多轮山火的过火面积已经超过310万英亩（约1.25万平方公里），为历来最高值，而山火季预期还将持续将近4个月。

消防局官员肖恩·诺曼说，一个创纪录的山火季之后又迎来一个创纪录的山火季，“不断创造纪录，又不断打破它们”。

俄勒冈州应急管理办公室10日晚说，大约50万人因山火疏散，超过州总人口十分之一。

俄勒冈州州长凯特·布朗说，过去三天过火面积超过90万英亩（364平方公里），是往常年均过火面积的将近两倍。至少5个镇遭受“巨大破坏”，“我们在俄勒冈从未见过这么多的不可控山火。”

蒂娜·罗斯逃离了位于加州中部的住处。罗斯告诉法新社记者，她房屋附近的山燃起大火，整座山都“变红了”，“这是我一辈子都不想再遇到的事情”。

加州消防局说，今年以来，多轮山火的过火面积已经超过310万英亩（约1.25万平方公里），为历来最高值，而山火季预期还将持续将近4个月。